



向大气污染**宣战** 保卫“郑州蓝”



■郑州报业集团百余名记者一线直击整治工作曝光污染行为

建业天筑一期二标段工地

这些绿,让工地美得像公园



建业天筑工地内的绿地

昨日10点,记者来到康宁路东风南路口建业天筑一期二标段工地,该工地的施工单位为中天建设集团有限公司。

刚进入工地,映入眼帘的就是一套冲洗车辆的设备,一条硬化的主干道直通工地腹部,两侧映衬的是绿茵茵的绿化带,其中东侧的绿化带有七八米宽,绿化带内有一条林荫小道。

烈日下,不时能看到工人

拿着水管洒水防尘的身影。

在施工区,被罩上绿网和遮阳网的水泥、大沙等建筑材料整整齐齐地罗列在建筑材料堆放区,格外有序。

工地刘师傅说,自己干了一年多,工地的环境特别舒心,最重要的是夏天宿舍还有空调,“有种‘民工白领’的感觉,外面工地出300元,这边给280我都不会走”。

中天建设集团有限公司建业天筑一期二标段执行经理杨晋峰介绍说,我们防止扬尘有“三宝”,第一就是安排4名工人轮班洒水,只要路面快干就会采取洒水作业;第二就是材料加工尽量在封闭的厂房内作业,降低大楼作业所带来的扬尘;第三就是“能绿化的不硬化,能硬化的不裸露,从大环境下遏制扬尘滋生”。

国基路文化路公交二公司西侧小铺北路垃圾场将尽快清走垃圾



记者昨日在公交二公司西侧小铺北路的垃圾场看到,垃圾场门前的黄土路铺上了一层红毯,周围墙根处的大小便也进行了清理。

据丰庆路办事处工作人员介绍,该处垃圾场的生活垃圾源自整个陈寨区域,日常生活垃圾每日约50吨,“入夏以来居民生活垃圾骤增,即使陈寨村的垃圾中转站和4辆垃圾清运车满负荷运转,也不能将

垃圾及时清运出去。”

工作人员表示,前段时间因长时间满负荷运转,垃圾中转站的压缩机损坏,以致村内垃圾无法及时处理而堆积如山,不得已才选取了该处空地作为垃圾临时堆放区。“现在已经找了维修人员尽快修理压缩机,预计10天内能修好机器,我们保证,机器一旦修好马上将垃圾清运出去,在此向附近受影响的居民表示歉意。”

三官庙城中村改造项目路口的协管员再也不用当“吸尘器”了



昨日上午,在三官庙华山路村口,拆迁了一半的楼房停止施工,挖好的土坑、堆放的建筑垃圾和施工材料都被盖上防尘网,凡裸露的部位基本都覆盖严密,周围也用蓝色围挡封闭。

从西侧通道进去,工地大门前和几条临时道路路面都已硬化;工地内部,各种设施建材堆放整齐,作业面都有防尘网,工地内外,定时有工人用塑料水管洒水降尘。

工地出入口设置有车辆冲洗

设施,保证运输车辆不带土进出。

不仅此处改造工地整改效果明显,就连门前的华山路,未施工的裸露土地也都用防尘网覆盖。在东侧留下的保通路上,一辆洒水车自北向南而来,地面很快湿润起来。

在路口执勤的交通协管员朱师傅说:“半个月前,拆迁工地白天黑夜地拆,荡起的土可大,我没少吃灰。现在确实好多了,每天洒水好几遍,我再也不用担心变成‘吸尘器’了!”

北岗村拆迁工地覆盖加围挡,居民白天也能开窗了



扬尘措施也没有,拆楼时就升起“蘑菇云”,整个天空都是灰蒙蒙的。上周突然停工了,又是盖防尘网,又是装围挡,白天窗户也敢开了,晚上还能到湖去散散步。

市民张先生建议,拆楼时先洒水,同时拆的工程中也洒水,楼体湿润了,扬尘自然少了。

记者昨日上午再度来到北岗村拆迁工地现场。这里靠湖西路的围挡全部安装到位,环境保护牌装在醒目位置,拆迁后的建筑垃圾上也都覆盖了防尘网。因未运载建筑垃圾,出入口未安装冲洗设备。

记者来到拆迁工地的高处,之前见到的大型钩机均不在。目前工地仍处于停工状态。

家住附近的宋先生说,拆迁在20多天前就开始了,当时什么

西流湖街道办工作人员介绍,目前,西流湖街道办建立24小时值班制度,对外公布了监督举报电话,建立了“网格长+包村领导+项目负责人”的工作机制落实扬尘监管职责,并以网格形式把扬尘治理的责任落实到人。同时组建了一支由30人组成的巡查队伍,每天对各工地进行一次拉网式检查,对发现的问题,网格长现场签字确认。对问题严重的拆迁区域,责令马上停工并限期整改。

老鸦陈拆迁工地防尘网全覆盖,每天不间断洒水



全范围覆盖了防尘网,之前堆满建筑垃圾的通道也进行了清理。

工地负责人陈先生告诉记者,自从被曝光后,他一直严格监管扬尘治理,确保问题整改到位。“我们现在进行停工整治,每天都安排工人到工地检查防尘网,及时覆盖裸露区域。同时停工不停水,每天硬性规定洒水车不间断给路面洒水降尘。”

昨日,记者来到老鸦陈拆迁工地回访,之前曝光过的问题都得到改善,拆迁区域

利丰大厦工地管好水泥罐车的“嘴”有妙招



郑朋军介绍,除了按照常规套路管理扬尘外,该工地还做了一些创新。为管好混凝土车的“嘴巴”,工地研制了罐车冲洗池。

混凝土车的“嘴”看起来小,若清洗不干净,混凝土就容易遗撒在道路上,时间久了凝固成块,很难清理。工地技术人员根据以往经验,用钢板焊接了一个冲洗池,冲洗水泥罐车“嘴巴”时,直接流到冲洗池内,在旁边沉淀,地势低洼处直接通过管子排出来;地势较高时,插上电源,通过泵机朝外排干。此外,冲洗池装了4个轮子,搬运方便。

记者昨日在郑东新区尚贤路明理路口西北角利丰大厦工地看到,工地四周设置2.8米高围挡,大门口设置车辆冲洗台、沉淀池及排水沟,确保施工车辆出门时干干净净;园区内能绿化的尽量绿化,道路100%硬化;道路一侧设置喷淋系统,定期喷洒保持路面湿润。

施工方郑州一建项目经理